

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 219 (8949)

Воскресенье, 5 ноября 1967 г.

Цена 2 коп.

Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории—эпоху всеобщего революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

(Из Призывов ЦК КПСС.)

ОКтябрьское знамя реет над миром

С торжественного заседания Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР

МОСКВА. С чувством радости и гордости за великие свершения советского народа, с чувством уверенности в грядущих успехах собрались 3 ноября в Кремлевском Дворце съездов участники совместного торжественного заседания Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященного 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

В огромном зале дворца—члены и кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС, депутаты Верховных Советов Советского Союза и Российской Федерации, ветераны партии, активные участники Октябрьской революции и гражданской войны, представители центральных организаций, общественности, трудя-

щихся Москвы и Подмосковья, зарубежные гости, прибывшие на празднование 50-летия Советского государства.

Бурными аплодисментами встретили присутствующие появление руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. Вступительным словом торжественное заседание открыл Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. От имени участников заседания, от имени всего советского народа он горячо приветствовал присутствующих на заседании зарубежных гостей из 95 стран.

Звучит Гимн Советского Союза.

С докладом о 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

★ ★ ★

— Пятьдесят лет назад,—говорит тов. Брежнев,— произошло событие всемирно-исторического значения. Рабочие и крестьяне России, руководимые партией коммунистов, взяли в свои руки государственную власть. На всю страну, на весь мир прозвучали слова Ленина: «Рабочекрестьянская революция, о необходимости которой все время говорили большевики, свершилась».

Штурм Зимнего еще продолжался, когда в Смольном начался второй Всероссийский съезд Советов рабочих и солдатских депутатов. Съезд образовал Советское правительство во главе с основателем нашей партии и вождем революции Владимиром Ильичем Лениным. Родилось первое в мире государство рабочих и крестьян.

Победа Октября открыла путь для превращения в жизнь идеалов социализма. В короткие исторические сроки наша Родина преодолела вековую отсталость и превратилась в могучее высокоразвитое государство. Под руководством Коммунистической партии трудящиеся нашей страны первыми создали социалистическое общество, первыми начали строить коммунизм.

Октябрьская социалистическая революция дала мощный толчок всему мировому общественному развитию, ускорила ход революционной и освободительной борьбы. Идеи марксизма-ленинизма, под знаменем которых победил Октябрь, сегодня овладели умами и сердцами миллионов, стали могучей созидательной силой.

Исторический итог истекшего полувека состоит в том, что соотношение сил на мировой арене коренным образом изменилось в пользу рабочего класса, в пользу всех сил прогресса, демократии и социализма.

Центральный Комитет Коммунистической партии, Президиум Верховного Совета, Совет Министров Союза Советских Социалистических Республик, говорит далее тов. Брежнев, горячо поздравляя с вели-

ким праздником наших дорогих соотечественников — рабочих и колхозников, интеллигенцию, воинов Советской Армии и Флота, всех советских людей!

В зале возникает шквал аплодисментов.

Л. И. Брежнев затем говорит о том, что Великий Октябрь являет собой победу марксизма-ленинизма, что Октябрьская революция покончила с эксплуатацией человека человеком и положила начало переустройству общества в интересах самих трудящихся. Она открыла эру освобождения рабочего класса, всех людей труда от бедствий, страданий и унижения, порожденных тысячелетним господством угнетателей.

Весь опыт классовой борьбы учит, продолжает тов. Брежнев, что революция только тогда чего-то стоит, когда она умеет себя защитить. Великий Октябрь показал, насколько важна эта истина для социалистической революции, против которой ополчаются все силы старого мира. В грозные дни, когда на молодую Советскую республику обрушились полчища контрреволюции и интервентов, в обстановке блокады, саботажа, кулацких мятежей революционная Россия держала свой самый ответственный экзамен. И она выдержала его, отстояв свое право на жизнь. Неувядаемой славой покрыла себя в те дни рожденная в огне Октября Красная Армия.

Одной из замечательных черт Октябрьской революции, подчеркивает Л. И. Брежнев, был пролетарский интернационализм, который прочными узами связал рабочих России с их братьями по классу во всем мире.

Пламенные слова в докладе посвящаются дорогому, незабвенному у Ильича. Владимир Ильич Ленин, говорит докладчик, вошел в историю как создатель большевистской партии, как величайший вождь и организатор трудящихся масс и в то же время как гениальный ученый. Он был революционером в самом высоком и благородном значении этого слова. Вся его жизнь про-

шла в напряженной борьбе за счастье и интересы трудового народа.

Большой раздел доклада посвящен великому подвигу советского народа, построившему в стране, в труднейших условиях социализм.

Приступая к социалистическому преобразованию нашей страны, говорит тов. Брежнев, партия понимала: чтобы построить социализм, необходимо создать крупную современную промышленность. Сделать это в кратчайшие исторические сроки или потерпеть поражение — много выбора перед нами не было. Вот почему нашей главной задачей стала индустриализация страны.

Для строительства индустриальной базы социализма у Советского государства в то время не хватало капиталов, не хватало техники, не

ношений, повышения обороноспособности страны, укрепления морально-политического единства всего советского народа.

Социалистическое преобразование нашей страны, говорит Л. И. Брежнев, было бы немисливо, если бы партия с первых же дней Октября со всей энергией и целеустремленностью не взялась за осуществление культурной революции. Это была задача величайшей важности. «Учиться, учиться и учиться» — призвал Ленин. И вся страна взялась за книгу. Миллионы рабочих и крестьян после напряженного трудового дня учились грамоте, постигали основы культуры, науки и марксистского мировоззрения, чтобы во всеоружии знаний строить новую жизнь.

Л. И. Брежнев затем говорит о Великой Отечественной войне. Нам не нужна была война. Советское правительство предпринимало все, чтобы предотвратить ее, но этого сделать не удалось. В 1941 году вероломное нападение фашистской Германии превало мирный труд советского народа. Развернулась невиданная по своим масштабам битва между ударными силами империализма и первой социалистической державой.

В годы войны со всей силой проявилась направляющая роль Коммунистической партии, под руководством которой ковалась победа. В беспримерной по своим масштабам битве с фашизмом неувядаемой славой покрыли себя Вооруженные Силы нашей Родины. Массовый героизм солдат и офицеров, самоотверженность партизан и подпольщиков показали, какая огромная, неодолимая сила — социалистический патриотизм. Громя фашистов, советские люди защищали дело Октября, дело социализма, свою родную землю.

Отмечая сегодня пятидесятилетие социалистической революции, продолжает тов. Брежнев, мы можем с удовлетворением и гордостью подвести величественные итоги пройденного пути.

Развитое социалистическое общество, построенное в нашей стране,— это общество, где господствует принцип: «от каждого по способностям, каждому по труду». Социалистические производственные отношения обеспечивают планомерное, устойчивое развитие всего народного хозяйства на современном техническом уровне. Ярким свидетельством высокого уровня развития нашей индустрии, техники и науки служат достижения Советского Союза в исследовании космоса.

Всему миру известны, отмечает Л. И. Брежнев, результаты ленинской национальной политики. Все нации и народности Советского Союза вышли на путь процветания и достигли огромных успехов в развитии индустрии, сельского хозяйства, науки и культуры. Социализм привел в действие такую могучую движущую силу нашего развития, как дружба народов. Единство многонационального советского народа прочно, как алмаз.

(Окончание на 2-й стр.).



было опытных кадров. Не могли мы рассчитывать и на помощь из-за рубежа. Но у нас был самый передовой в мире общественный строй. У нас был огромный заряд революционного энтузиазма масс, и это позволило советскому народу сделать возможным казалось бы невозможное.

Чтобы построить социализм, нужно было не только создать мощную промышленность, но и осуществить социалистическое переустройство деревни, указывает тов. Брежнев. Это была чрезвычайно трудная задача. Путь к решению этой гигантской социальной проблемы нашел Ленин, разработавший знаменитый кооперативный план, положенный партией в основу ее деятельности в деревне.

Торжество ленинского курса на индустриализацию и коллективизацию страны, продолжает докладчик, имело огромное социально-политическое значение. В городе и деревне был создан экономический фундамент социализма. Изменилось лицо рабочего класса и крестьянства, упорчился союз между ними. Была заложена прочная основа развития социалистических общественных от-

ОКТАБРЬСКОЕ ЗНАМЯ РЕЕТ НАД МИРОМ

Социализм дал нашему народу то, чего нет у трудящихся самых богатых капиталистических стран: освобождение от гнета капиталистов, чувство уверенности в завтрашнем дне. Советские люди не знают, что такое эксплуатация, что такое безработица, — и не будут знать этого никогда.

Партия и государство проявляют неослабную заботу об улучшении условий труда, о сокращении рабочего дня. В сентябре текущего года Пленум ЦК КПСС и сессия Верховного Совета СССР приняли, как известно, новые важные решения по повышению жизненного уровня народа, непосредственно затрагивающие более 50 миллионов советских людей. С глубоким удовлетворением мы можем сказать, что никогда еще в истории нашего государства одновременно не выделялось таких больших средств на повышение благосостояния трудящихся.

Большое место в докладе Л. И. Брежнева уделено задачам советского народа. Основной плацдарм борьбы советских людей за победу коммунизма, говорит докладчик, это экономика, создание материально-технической базы коммунизма. От того, как мы будем развивать народное хозяйство, в решающей мере зависят и темпы движения вперед советского общества, и ход соревнования двух мировых систем, и наш вклад в развитие мирового революционного процесса. У нас есть все необходимое, чтобы иметь самую мощную в мире индустрию — как по общему объему производства, так и по научно-техническому уровню, по качеству выпускаемой продукции, по главным экономическим показателям. Наш общественный строй позволяет использовать все преимущества планового хозяйства.

р, продолжает тов. Брежнев, наша партия с полным сознанием своей ответственности говорит: с каждым годом будет крепнуть могущество советской державы, будет улучшаться жизнь советских людей. Советский человек будет все полнее пользоваться плодами завоеванного, все явственнее ощущать преимущества социалистического образа жизни.

Мы по праву говорим о наших успехах, но мы видим, что у нас есть и нерешенные вопросы, говорит докладчик. Мы знаем, что не все советские люди, не каждая семья живут сегодня так, как нам всем хотелось бы. Поэтому во всей своей деятельности, во всех своих планах партия уделяет особое внимание повышению народного благосостояния.

Большой раздел доклада Л. И. Брежнева посвящен тому, как вихрь Великого Октября раздул искры революции в могучее пламя, как в ходе полувекковой борьбы ко-

ренным образом изменилось соотношение сил в мире, в котором теперь треть человечества встала на путь социализма.

Тов. Л. И. Брежнев обрисовал ленинскую внешнюю политику Советского Союза, политику мира и безопасности народов, политику, направленную на поддержку всех тех, кто выступает за ликвидацию любых форм колониального и национального угнетения, за действительное равноправие всех наций.

Заключительная часть доклада Л. И. Брежнева посвящена партии Ленина — боевому авангарду советского народа, вдохновителю и организатору наших побед. В зале снова возникает буря аплодисментов, когда Л. И. Брежнев произносит:

— Перед лицом трудящихся всего мира партия Ленина торжественно заявляет: коммунисты Советского Союза, великий советский народ выполнят свою историческую миссию — успешно построят первое в мире коммунистическое общество!

*) Окончание. Начало на 1-й стр.

Отмечая славное 50-летие Октяб-



Краснодарский край. Здание нового Дворца культуры в станции Ново-Мышастовской Красноармейского района. Здесь имеются комнаты для кружковой работы, зрительный зал на 800 мест, библиотека, читальный зал.

«Космос-190» — в полете

3 ноября 1967 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-190». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследования космического пространства.

(ТАСС).

План заготовок зерна выполнен

Развернув соревнование за достойную встречу всенародного праздника — 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции, — труженики сельского хозяйства страны перевыполнили план продажи хлеба государству. По сообщению ЦСУ СССР в государственные ресурсы поступило 57 миллионов тонн зерна, выполнены планы закупки пшеницы, бобовых культур, ячменя и овса. Риса закуплено 516 тысяч тонн, гречихи 550 тысяч тонн, что значительно больше плана. Такого количества этих культур никогда ранее не заготавливалось.

(ТАСС).

Отставание преодолели

Строители Байкаимского стройуправления в первом полугодии не выполнили государственный план. Этот вопрос был поставлен на обсуждение перед коммунистами, коллективом. Вопрос стоял остро, быть старейшему управлению в передовых или остаться должником перед государством.

Поэтому в первом пункте юбилейных обязательств было записано: «досрочно выполнить десятимесячную программу, создать основу для выполнения годового плана и сдачи пустых объектов». На исходе октября уже стало видно, что коллектив управления слову оказался верен. Почти полтора плана было выполнено за этот месяц, а десятимесячный — на 100,5 процента. Производительность труда составила 101,7 процента.

И хотя на этом пути было много трудностей, все двадцать бригад управления в октябре ликвидировали производственные недочеты. Лучше других нынче поработали бригады И. Г. Лобанова, С. С. Щуцких, П. И. Чевтаева, В. А. Ягуткина, которые стали в авангарде соревнования.

Б. ПИЩИКОВ, рабкор.

НАШ ПОДАРОК ЮБИЛЕЮ

Большими успехами встречает славный юбилей коллектив городского «Книготорга». Взятые в честь 50-летия Октября обязательства — выполнены.

Книжный магазин, которым руководит Т. Кулинова, выполнил годовой план за десять месяцев, а старший продавец магазина канцтоваров Р. Т. Швец за девять

месяцев выполнила план 1967 года.

Все магазины «Книготорга» значительно перевыполнили задание. Десятимесячный план выполнен по «Книготоргу» на 107 процентов. За высокие показатели семь лучших продавцов награждены грамотами.

А. ФЕДЧУК, директор «Книготорга».

Приток в комсомолу

«Хочу активно участвовать в строительстве коммунизма...», «Хочу быть в рядах передовой советской молодежи...», «Хочу быть похожей на героев-комсомольцев З. Космодемьянскую и Л. Шевцову...», — такие заявления, единые по сути, одно за другим кладутся на стол перед членами бюро ГК комсомола.

Идет прием. Вступающие, волнуясь, отвечают на вопросы членов бюро.

26 октября в Ленинский комсомол было принято 395 юношей и девушек нашего города. В торжественной обстановке принятым были вручены комсомольские билеты. Перед ними выступили, поделившись своими воспоминаниями, комсомольцы 20—30-х годов — В. Ф. Загородский, Д. М. Букалов, М. А. Майкова, М. С. Павлов, однополчанин Александра Матросова, А. М. Аксандриский.

И снова — прием в комсомол...

2 ноября, за четыре дня до праздника Октября, бюро горкома были приняты в ряды ВЛКСМ еще 42 человека. Это будущие повара и мастера пошива из 36-го технического училища, будущие медики — студенты медицинского училища, учащиеся 38-й, 40-й и 73-й школ...

Успехов вам, молодые комсомольцы!

М. СОРОКА.

С ОКТЯБРЯ нынешнего года коллектив завода «Красный Октябрь» перешел на пятидневную рабочую неделю. К этому переходу мы начали готовиться с начала года и особенно активно в последние три месяца: июль, август, сентябрь. Немало было споров, доводов, конкретных предложений. Учитывали все до мельчайших деталей. Ну хотя бы самое простое, естественное. С переходом на «пятидневку» в месяце теряются четыре рабочих дня. Отсюда возникают трудности в выполнении производственной программы, а это ведет к снижению заработной платы рабочих. Чтобы такого не случилось, мы провели несколько организационных и технических мероприятий. Одно из них — создание в цехах штабов по борьбе с потерей рабочего времени. Работу низовых штабов еженедельно проверяет, направляет общезаводской штаб (начальник тов. Михайловский). Безусловно, это мероприятие не ново, но польза от него большая. В состав штабов вошли принципиальные, лучшие люди завода. В некоторых цехах, где штабы работают хорошо, потери полезного времени сокращены до минимума. В числе лучших штабы цехов — литейного, ремонта, горношахтного оборудования, ремонта гидрофицированной крепи. Штабы, как правило, беспощадны к виновникам простоев, будь это начальник или рабочий. Недавно были материально наказаны руководитель механического цеха...

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 219, 5 ноября, 1967 г.

кого цеха тов. Ключников (он переведен на нижеоплачиваемую работу), слесарь цеха ремонта гидрофицированной крепи тов. Березовский. Подобных примеров можно привести много.

Администрация завода, партийная, профсоюзная организации не даром дали большие права штабу.

Параллельно со штабом заводской комитет профсоюза тоже ведет активную борьбу с пя-

НАШИ ЗАБОТЫ

ницами и прогульщиками. Многие нерадивые работники были строго предупреждены, а некоторые уволены. Заводской комитет разбирает нарушителей непосредственно в цехах. Так, было проведено заседание на стройке жилого дома.

Инженерная служба во главе с главным инженером Я. Я. Георге произвела работы по сокращению ручного труда и увеличению производственных площадей.

В июне была пущена в эксплуатацию механическая линия по изготовлению арочной крепи, которая увеличила производительность труда в 1,5 раза. Введено в работу новое обрубное отделение в литейном цехе, что освободило дополнительную площадь формовщикам. Заменен си-

ловой трансформатор сталеплавильной печи. Ликвидировались простои из-за частых аварий. Изготовлены специальные стеллажи под балки для завода. Эти меры дали возможность всем цехам успешно, без всяких срывов, выполнить план октября, заложить некоторые основы нормальной работы завода в будущем году.

Коллектив завода активно участвует в совершенствовании производства и в увеличении выпуска продукции.

Каждому из нас пятидневка дала дополнительно четыре свободных дня на учебу, самообразование и отдых. Особенно довольны наши работники, а их у нас более двухсот человек. Теперь они больше времени могут уделить своей семье, отдыху. Очень довольны любители природы — охотники, рыболовы и грибники, которых у нас каждый второй.

Главная наша забота сейчас — как можно лучше организовать отдых трудящихся. Завод имеет свою турбазу с пионерским лагерем, но этого недостаточно. В этом году сделаем второй пруд, залустим в него рыбу. Надеясь приобрести свои охотничьи угодья.

«Пятидневка» уготовила нам немало и производственных и культурных задач. Часть из них решена, часть решается. Но уже сейчас мы думаем о новых задачах, которые возникнут с переходом на новую систему планирования и материального стимулирования.

В. ВАЖАНОВ, директор завода «Красный Октябрь».

НА ПЯТИДНЕВКЕ

ПОСЛЕДНИЙ РЕШИТЕЛЬНЫЙ



М. Н. Егоров в годы перед революцией

В окопы приходили большевистские газеты: «Окопная правда», «Социал-демократ» и другие. В этих газетах огромную притягательную силу имели статьи В. И. Ленина. В воинских частях, как стоящих на передовой линии, так и находящихся в резерве, проходили митинги, на которых солдаты говорили о прекращении войны.

Примерно в начале июля после большой артиллерийской подготовки, в 20 км западнее наших позиций, под местечком Калкунами, происходило большое наступление наших войск. Занято было несколько немецких укрепленных линий, но соседние полки наступление не поддержали.

В половине июля, на рассвете, на участке фронта, занятом взводом, которым командовал я, произошло братание. На передней линии немецких окопов на двух древках было выставлено белое полотнище, на нем было написано по-русски: «Прокhod свободен».

Солдаты взвода ходили в немецкие окопы, призывали немецких солдат к прекращению войны, носили немцам хлеб и сахар, а от них приносили сигары. При встрече русские и немецкие солдаты высказывали революционные мысли и давали слово не поднимать оружия друг против друга. Братание длилось около часа, затем оно было прервано начавшимся артиллерийским обстрелом.

Братание встревожило наше командование. В этот же день было произведено расследование. Всех солдат, принимавших участие в братании, и меня — командира взвода, как неблагодарных, взяли на особый учет.

В конце июля наш полк был снят с передовой позиции и находился в дивизионном резерве. Полку было поручено укрепление второй линии окопов с возведением более устойчивых блиндажей. Эту работу выполнял и наш 2-й взвод 5-й роты.

Однажды наш взвод ушел на ра-

боту, а в землянке, занимаемой взводом, оставался дневальным солдат Крымов. Он был смелый и решительный солдат.

Крымов попросил у меня разрешения после дежурства пойти в лес за ягодами. Разрешение он получил и после дежурства направился в близлежащий лес за малиной. В это время из тыла на передовую линию переводилась артиллерия, и одно орудие застряло на обочине дороги. Артиллеристы попросили проходившего мимо них Крымова оказать помощь. Но Крымов помочь отказался, выругался и добавил: «Мы войну копчат хотим, а вы артиллерию подвозите».

Услышав сказанное Крымовым, артиллерийский офицер тут же приказал арестовать его и под конвоем

отправил в штаб полка. Солдаты соседней роты видели арест Крымова и сообщили об этом нам. Весть об аресте Крымова облетела не только нашу роту, но и другие роты полка. Возмущенные поступком артиллеристов, солдаты роты единодушно решили выручить Крымова. Они вооружились винтовками и гранатами. Доложить о решении солдат я пошел к командиру роты, которого на месте не оказалось. Тогда я возглавил стоящую в боевой готовности роту и повел ее в артиллерийскую часть, чтобы выручить арестованного.

М. Н. ЕГОРОВ, участник Великой Октябрьской социалистической революции.

(Окончание следует).

ПЯТЬДЕСЯТ лет назад мне довелось участвовать в исторических революционных событиях 1917 года, когда партия большевиков под руководством В. И. Ленина вела рабочих и крестьян на штурм российского капитализма.

...Лето 1917 года. Северный фронт. Три года шла кровопролитная война с Германией. Наш 152-й Владивостокский полк находился в 15—20 километрах западнее г. Двинска и занимал позицию между Золотой и Черной горками, склоны которых были усеяны могилами русских солдат.

Временное правительство стремилось вести войну до победного конца и готовило наступление на широком участке фронта. Совсем другое настроение было у солдат. Крестьяне и рабочие, одетые в серые шинели, годами оторванные от своих семей, измученные окопной жизнью, не хотели проливать кровь за чуждые им интересы и стремились к скорейшему окончанию войны.

ОДИН ИЗ ВЕТЕРАНОВ

Строки официального сообщения скупы и лаконичны. Из них мы узнаем, что награждены орденами и медалями активные участники Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войны. Среди них и большая группа жителей нашего города.

В квартире № 2 дома № 7 по улице Ленской живет один из ветеранов гражданской войны — Сергей Данилович Нуянзин. Годы взяли свое. Поседели голова и усы. Правда, походка еще бодрая, хотя за плечами и 70. Но былой стати уже нет.

А глаза снова загораются, когда начинает рассказывать о своих молодых годах. Совпали эти годы с тяжелым временем.

17 исполнилось Сергею, и грянула первая мировая. Уходили и уходили на фронт мужики и парни. Подошла очередь и Нуянзина.

С августа 1916 года он на фронте. Деревенскому парню из Пензенской губернии не понятно было, из-за чего идет война. И здесь, на фронте, впервые он услышал правду о ней.

Услышал от большевиков. Был в их взводе питерский рабочий Ермаков. Он-то и рассказывал что к чему. Поколебалась вера в царя у Сергея. Понял он, что первая мировая война, война в интересах капиталистов, антинародная.

Соглашался Нуянзин с большевиками, но близко в то время с ними не сошелся. Контужило его. Повалялся по госпиталям, незадолго до Октябрьской революции демобилизовали.

Октябрьскую революцию встретил в деревне. Встретил радостно. А весной 1918 года решил переменить место жительства и приехал на Алтай в село Залесово.

В то время Сергей Данилович не состоял еще в партии. Но все его счита-

ли большевиком. В детстве он окончил сельскую школу, грамотным был. К тому же фронтовик. Немудрено, что крестьяне обращались со многими вопросами к нему после переворота.

И Нуянзин разъяснял им правду о большевиках. Активно агитировал за Советскую власть и тогда, когда в Сибири установился режим Колчака.

Разъяснял он суть событий не только в Залесово, но и в других деревнях, так как устроился сборщиком молока. Однако такая агитация не могла остаться незамеченной со стороны колчаковцев. За Нуянзиным устанавливается слежка. Его предупреждают.

Уже бушевало пламя партизанской войны против Колчака. И в ряды народных мстителей влился Сергей Данилович. Началась трудная, полная опасности жизнь борца за Советскую власть в тылу белых.

Не в одном бою пришлось участвовать Нуянзину. Всяко приходилось — и наступали и отступали. В борьбе с колчаковщиной познал он радость побед и горечь потерь своих товарищей. Уже перед приходом Красной Армии Сергей Данилович был ранен.

Знамя Советов снова взвилось над Сибирью. Нуянзин вернулся в село Залесово. И здесь в 1920 году вступил он в партию.

Дальнейшая судьба Сергея Даниловича сложилась так. В 1921 году он поступил на рабфак. Потом окончил Тимирязевскую академию. Право на учебу он завоевал с оружием в руках.

Праздник 50-летия Великого Октября — великая радость для всех. Для Сергея Даниловича радость двойная. Его участие в гражданской войне отмечено правительственной наградой.

А. ГУЛЯЕВ.

МИР ВАМ И СОГЛАСИЕ

Так уж заведено, что перед праздником в загсе очень оживленно. Юноши и девушки оформляют брачные узы к знаменательной дате.

В этом отношении нынешний октябрь особенно «урожайный». За месяц родилось 77 новых семей. А сегодня, 5 ноября, в загсе

торжественная регистрация еще 25 пар. Свадьбы будут играть все в праздничные дни. Мир вам и согласие, молодожены!

КОЛЫБЕЛЬ ОКТЯБРЯ

Ярко светятся все окна Смольного института, который вошел в историю как большевистский штаб Октябрьского вооруженного восстания в Петрограде. Многолюдно на прилегающих к Смольному аллеях, улицах и площадях. Живое пламя костров разгоняет мглу осеннего вечера. Пирамиды красных винтовок составлены в козла. На щитах у ограды — первые декреты Советской власти: о мире, о земле, о воззвании со старой орфографией, упраздненной с 1918 года. Много кумача, красных флагов, транспарантов. Много света, колеблющегося, движущегося, напряженного, волнующего. Бросаются в глаза многократно повторенные цифры: 1917.

Но на календаре уже 1967 год. Между датами ровно 50 лет, полвека. И у Смольного не просто реставрация исторической картины, а витает дух революционных дней, которые потрясли мир.

Безо всякого праздничного оформления Ленинград всегда был и останется вечным памятником — музеем первой социалистической революции, Октябрьской революции в России. Только мест, связанных с именем Владимира Ильича Ленина — вождя революции, — истории

установили в городе свыше 270. Более семидесяти из них отмечено мраморными, гранитными, бронзовыми, чугунными мемориальными досками. Но и без таких напоминаний каждый ленинградец угадает вам, где происходили важнейшие исторические события 1917 года.

Такие названия, как Выборгская сторона, Нарвская застава, Путиловский завод, Финляндский вокзал, особняк Кшесинской, Таврический дворец, Смольный, Петропавловская крепость, крейсер «Аврора», арка Главного штаба, Зимний Дворец, давно знакомы всему миру как символы русской революции. Многие из этих символов закреплены в сегодняшних именах улиц и площадей: площадь Ленина, площадь Восстания, площадь Революции, проспект Стачек.

Новым поколениям ленинградцев, для которых события семнадцатого года стали далекой историей, а также севдольным ветеранам, для которых на всю жизнь святы воспоминания о незабываемых днях революции, день за днем ленинградское радио передает радиолетопись событий, происходивших в городе 50 лет назад. Уже полгода каждое воскресенье радиорепорты на площадях и проспектах Ленинграда ровно в 13

часов 30 минут включаются на полную мощность.

— Остановись, товарищ, замедли шаг, послушай, чем жил революционный Петроград полвека назад.

И люди замедляют шаг. И слушают. И останавливаются с интересом возле старинного типа афишных столбов с наклеенными газетами, листовками, фотодокументами, приказами, декретами, воззваниями, объявлениями пятидесятилетней давности.

К празднованию юбилейной даты — 50-летия Октября Ленинград начал готовиться давно. Летом Невский и другие главные магистрали города были сплошь покрыты строительными лесами. Отремонтированные заново фасады сотен домов засияли свежей окраской традиционных для Ленинграда светлых тонов, заставляющих забыть, что природа не часто балует его солнечными днями.

К октябрьским дням завершено строительство новой очереди ленинградского метрополитена — Невско-Василеостровской линии. Вступил в строй крупнейший в городе, на 4000 мест, Большой киноконцертный зал «Октябрьский», распахнуло

В ЭТИ ДНИ

двери уникальное сооружение — Дворец спорта «Юбилейный» с большой крытой ареной искусственного льда. Новоселье в 50 тысячах новых квартир, построенных за год, — это тоже подготовка к юбилею. Первых гостей принимает новая 20-этажная гостиница «Советская», рассчитанная на полторы тысячи человек.

Как только разобрали металлические секции строительных лесов, архитекторы, художники и монтажники приступили к праздничному оформлению набережных, парков, мостов, проспектов, улиц и площадей.

И в прошлые годы Ленинград красочно украшался каждой годовщину революции. Но в юбилейный год впервые создается единый историко-художественный ансамбль оформления, яркий, динамичный. Местом праздника перестали быть Дворцовая и близлежащие центральные площади. Аудиторией торжества стал весь город.

Как всегда в дни торжеств, зажглись гигантские факелы на Ростральных колоннах стрелки Васильевского остро-

ва, отражаясь в черных водах Невы. Им аккомпанируют 30-метровые струи фонтанов по полукружью стрелки, освещенные меняющимся светом прожекторов.

По числу лет Советской власти на самых старых в городе стенах Петропавловской крепости горят 50 языков пламени факелов. Красные прожектора озаряют крейсер «Аврора», стоящий вновь на своем историческом месте ниже бывшего Николаевского моста. Название крейсера давно ассоциируется не столько с именем богини утренней зари, сколько с зарей Октябрьской революции.

В красных прожекторах символическая фигура «Пламя революции» — произведение знаменитого советского скульптора Веры Мухиной. Фигура, поднятая на 5-метровый пьедестал, украшает площадь Революции на Петроградской стороне.

Огромным кино-цвето-музыкальным планетом стала преображенная за последние годы площадь Ленина перед Финляндским вокзалом. Ее окружают четыре экрана такой величины, что на них

(Окончание на 4-й стр.)

КОЛЫБЕЛЬ ОКТЯБРЯ В ЭТИ ДНИ

можно смотреть с другого берега полноводной Невы. Мощные прожектора бросают на полотнища экранов знакомый силуэт памятника вождю революции на броневике. Затем изображение сменяется цветными и черно-белыми фотодокументами, кадрами кинофильмов, рассказывающими о 1917 году с февраля по Октябрь. Над площадью — звуки революционных песен. Их сменяет громовой бас стихов Владимира Маяковского о революции. Звучит любимая музыка Ильича — «Аппассионата» Бетховена.

О пройденном за 50 лет пути, о победах советского народа рассказывает экспозиция Невского проспекта. Много слов о его красоте написано на разных языках. Сегодня гармонию его архитектуры дополняют красочные панно, начиная от плакатов В. Маяковского первых дней власти Советов. На площади Восстания перед Московским вокзалом 16-метровая композиция из металла подня-

лась монументом — символом победы русского пролетариата над капиталом. Историю России в дни Октября, в гражданскую войну, в годы первых пятилеток прочтете вы, идя от площади Восстания до реки Фонтанки. Дальше — рассказ о битве с фашизмом, о 900 днях героической обороны города от гитлеровцев. У Дворца пионеров — большая выставка плакатов и карикатур военных лет. Послевоенные достижения экономики, культуры и науки в фотографиях и художественных композициях показаны подле улицы художника Бродского и здания бывшей Городской Думы. На площади перед Казанским собором — обелиск из светлого металла поднял свою иглу на 25 метров, а вокруг — макеты космических кораблей.

Все залито светом разноцветных прожекторов, электрогирлянд, протянутых через улицу. Как алые свечи, горят обитые сверху донизу кумачом фонарные столбы.

На набережной Васильевского острова сияют и переливаются причудливой радугой огромные цветки ядерных орбит, решетки сложных кристаллов, замысловатые графики математических кривых. Это символ современной научной мысли.

Ровно в 21 час 45 минут, как пятьдесят лет назад, опять по команде своего первого комиссара Александра Бельшева крейсер «Аврора» примет сигнал с Петропавловской крепости, и вторично раздастся залп его шестидюймового орудия. Пушка «Авроры» возвестит начало массовых гуляний и грандиозного фейерверка. Цветные ракеты высветят в вечернем небе сложные световые композиции, первой из которых будет светящийся портрет Владимира Ильича Ленина. От «Авроры» до Охтинского моста развернется водный праздник на Неве.

Карнавальным шествием пройдет на следующий день 8 ноября по всему городу ко-

лонна из 200 автомашин. На каждой из них символическое оформление показывает основные достижения Советского Союза в различных областях.

Оформление последней машины покажет новейшие успехи Ленинграда: созданный к празднику самый большой в мире зеркальный телескоп, турбина на 100 тысяч киловатт, 62-тысячетонный танкер «Пятидесятилетие Октября», только что построенный на Балтийском заводе, и многие другие дела многочисленных заводов и фабрик города Ленина.

Праздник Октября в Ленинграде, как и во всей стране, не только повод подвести итоги прошлому. Как сказано в Тезисах ЦК КПСС к 50-летию Октября, — «С вершины пятидесятилетия Октябрьской революции партия, советский народ осмысливают пройденный путь, чтобы еще лучше решать новые задачи».

Вадим КРУЧИНА,
корреспондент АПН.

ФАКЕЛЬНОЕ ШЕСТВИЕ

6 ноября в 17 часов 30 минут у здания горкома ВЛКСМ соберутся полторы тысячи комсомольцев нашего города. Организованной колонной пройдут они к памятнику героям Мартовского восстания. В почетном карауле по обеим сторонам места погребения героев встанут 250 комсомольцев с факелами. Начнется митинг. Затем на могилу будут возложены венки и гирлянды. Под звуки оркестра будет зажжен основной факел, а от него взметнутся вверх язычки пламени маленьких факелов. Минута молчания...

«Огненная» колонна в сопровождении оркестра пройдет по переулку Горнорабочему, ул. Горького к проспекту имени Кирова.

Факельное шествие закончится на площади Победы.

Эта символическая почесть героям явится новой традицией комсомольцев Ленинска-Кузнецкого, традицией встречи каждого прошедшего года после 50-летнего юбилея революции.

А. СЕМИРЕНОВ,
инструктор ГК ВЛКСМ.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ЖУРНАЛИСТ

(2 серия)

Сеансы: 10-15, 12-00, 6-00, 8-00, 10-00.

ХМУРОЕ УТРО

Сеанс в 4 часа

КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ

ЗЕРКАЛ

Сеансы 9, 2-30.

«СИБИРЬ»

ВЗОРВАННЫЙ АД

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

ВЕРНОСТЬ МАТЕРИ

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

ДОМ, В КОТОРОМ Я ЖИВУ

Сеансы: 5, 7, 9.

ЯКОВ СВЕРДЛОВ.

Сеанс в 3 часа.

Справочное бюро комбината бытового обслуживания с площади Победы с 31 октября 1967 года переведено по адресу: ул. Белинского, 2 (касса предварительной продажи билетов).

После капитального ремонта и переоборудования в бывшем помещении магазина № 32 («Подарки») сегодня открыт новый магазин «ФИАЛКА»

в нем вы можете купить галантерейно-парфюмерные товары, трикотаж, часы и др.

В магазине установлено новое современное торговое оборудование.

Просим покупателей посетить магазин и приобрести имеющиеся в продаже товары.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортитпография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11442
Заказ № 6207 Тираж 25.400

ДУШАНБЕ

В дни праздника театры республики покажут несколько премьер, созданных таджикскими драматургами, композиторами и режиссерами.

Академический драматический театр имени А. Лахути покажет новую пьесу Д. Икрами, лауреата премии имени А. Рудани, «Опаленные сердца», о годах борьбы за упрочение Советской власти в Восточной Бухаре. В пьесе нашли воплощение образы лучших сынов таджикского народа, борющегося за свою светлую жизнь. В спектакле, поставленном режиссером Х. Рахматуллаевым, заняты ведущие исполнители: народная артистка Таджикской ССР Х. Назарова, заслуженная артистка республики С. Бакаева и другие известные мастера сцены.

Театр оперы и балета имени С. Айни познакомит зрителей с новым спектаклем «Есть в Душанбе девушка одна». Это первая таджикская опера. Она создана известным композитором Зиядулло Шахиди на либретто Боки Рахим-заде и Шамси Киямова. Сюжет построен на остроумном сплетении обстоятельств, в которые попадают несколько пар влюбленных юношей и девушек. Спектакль высмеивает и выносит на суд зрителей пережитки прошлого.

В праздничные дни Ленинабадский театр музыкальной комедии имени А. С. Пушкина покажет новую музыкальную комедию Б. Ашрафи «Дилором» в постановке режиссеров С. Холматова и И. Бурова. Тема произведения — история любви дочери шаха к батраку — простому юноше открытого и чистого сердца.

Пьеса М. Рабиева «Расплата» на сцене русского республиканского театра драмы — спектакль о современной молодежи. Эту пьесу поставил режиссер Г. Томилин.

Русский драматический театр имени В. Маяковского покажет душанбинскому зрителю пьесу К. Тренева «Любовь Яровая» в постановке народного артиста Таджикской ССР В. Ланге. А для самых маленьких жителей республики театр кукол приготовил пьесу Н. Александрова «Великий мудрец». Этот спектакль поставлен главным режиссером театра В. Ткаченко.

(АПН).

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

5 НОЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.25 «Вечный огонь революции». Торжественно-траурная церемония на Марсовом поле. Передача из Ленинграда.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

19.00 Мультипликационный фильм.

19.20 Пионеры Кузбасса — Октябрью.

19.45 «Город на Амуре». Телеочерк.

20.00 Телевизионные новости.

20.10 «Вихри враждебные». Художественный фильм.

21.50 Кино и время.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

22.30 Торжественное заседание Ленинградского обкома и горкома КПСС, областного и городского Советов депутатов трудящихся. Праздничный концерт. Передача из Ленинграда.

6 НОЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

10.00 Торжественное заседание пленумов обкома и Кемеровского горкома КПСС, сессии областного и Кемеровского городского Советов депутатов трудящихся, посвященное 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

19.00 Мультипликационный фильм.

19.20 «Ровесники». Фильм-концерт.

19.40 Телевизионные новости.

19.50 «Юность Максима». Художественный фильм.

21.25 Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

22.30 Торжественное заседание МК и МКГ КПСС, областного и городского Советов депутатов трудящихся, праздничный концерт.

ИНТЕРЕСНО ПОБЫВАТЬ

В предпраздничные дни, как никогда раньше, был обильно поток посетителей в городской краеведческий музей. Здесь побывали сотни школьников, рабочих, служащих, ветеранов труда. С волнением рассматривали они стенды, отражающие становление и развитие Советской власти в городе, достижения наших трудящихся за славное 50-летие.

Посмотреть в музее есть что. Стараниями директора музея А. В. Куликова, сотрудников музея и их добровольных помощников были обновлены и пополнены стенды о Великой Октябрьской социалистической революции и

гражданской войне. Оформлены новые стенды: «50 лет городской партийной организации», «XXIII съезд КПСС».

Готовясь к юбилею Октября, музей издал плакаты об активных участниках борьбы за Советскую власть на руднике, о Героях Советского Союза и Героях Социалистического Труда. Большой интерес вызвала выпущенная музеем викторина, посвященная памятным событиям из истории города. Ответы на нее идут в музей от горожан всех возрастов. Вскоре после праздника будут подведены результаты и объявлены победители в этой викторине.

А. ИВАНОВ.

Балет „После бала“

Рассказ Льва Толстого «После бала» получил музыкально-хореографическое воплощение в одноименном балете белорусского композитора Генриха Вагнера. Современными средствами музыки композитор передает гуманизм классического произведения, глубоко раскрывает сложный духовный мир его героев.

«После бала» — третий многоактный балет 45-летнего композитора, плодотворно работающего в самых разнообразных музыкальных жанрах. Заслуженный деятель искусств республики Вагнер — уроженец города

Жирардув, начинал музыкальное образование в Варшаве, окончил Белорусскую консерваторию и известен в Советском Союзе произведениями симфонической и камерной музыки, работками русских, белорусских, польских и румынских песен.

Сейчас Генрих Вагнер работает над первой белорусской телевизионной оперой «Песня о славном походе» по мотивам поэмы Аркадия Кулешова.

Балет «После бала» принят к постановке в Большом театре оперы и балета в Минске.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

ПОЛЫСАЕВСКИЙ ЗАВОД ЖБИ — транспортных рабочих, слесарей, компрессорщиков.

Оплата труда сдельная.

Кольчугинская автобаза — старшего инженера ПТО с окладом 130 рублей, кочегаров, сантехников.

Обращаться: пос. Лапшиновка, Кольчугинская автобаза.

Комбинат бытового обслуживания ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ сантехника, электрослесаря, техник для работы в парикмахерских.